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看 護 業 務 は 医 療 行 為 を 含 み，国 家 試 験 に パ スし 免 許 を 与え ら れ た 人 た ち が 看 護 者 と し て そ の 業 務 に た ず さ

わ っ てい る ．こ うし た 看 護 職 に 携 わ る 人 々に 対 し ，き つ い ，汚 い ，危 険な ３Ｋ職 場 と い わ れ る こ と が あ る ．そ

れ に だ れ が 名付 け たか 知 ら な い が ，５Ｋと い っ て 給 料 安 い ，休 暇 と れ ず ，結 婚 で き ず ，化 粧 の ら ず ,薬 に 頼 る

と い う言 葉 もさ さ や か れて い る ．こ の 職 業 にや り が い を 感 じ る と い う の は 4.8％で や り が い を感 じ な い が 51.9

％，仕 事 を 辞 め た い 思 つ た と い う の は 何 と 91,3％も い る と い う ．そ の ほか に も ，満 足 で き る 看 護 が で き て い な

い 86％，足 が だ る い 69.2％，目 が だ る い 63.5％，不 安 な点 が あ る 60.6％と の 訴 え も多 い ．疲 れ が 翌 日 ま で 残

る，い ら い ら す る ，肩 が 凝る ，腰 が 痛 い と い う 訴 え も 50％を 越え て い る と い う ．

こう し た 実 状 で あ る 看 護の 世 界 に ロ ボ ッ ト を 含 む 機 械 技術 を 導 入し ，患者 は 安 楽 に ケ アさ れ ,看 護 者 も 安全

で楽 に患 者 を ケ ア で き る 環 境 が望 ま れ る .看 護 業 務 の 中 に 機 械 を 導 入 す る の は 問題 が あ る か も し れ な い .そ こ

で，日 英 両 国 の 看 護 者 に 対 し 機 械 導 入 の 意向 を 調査 し た ．日 本 の 看 護 者 か ら は ,45％が 賛 成 ,51％が ど ち らと

もい え な い（条 件 付 き で 賛 成 ），反対 が 1％，無 回 答 が 3％で あ っ た .そ れ に対 し ，英 国 で は 79.9％が 賛 成 ，10j

％が 反 対 ，9.6％が 無 回答 で あ っ た ．

また ，機 械 に 要望 す る 13項 目 の 機 能 に 対 す る 第 ４位 ま で の 結 果 は ，以 下 の 通 り で あ る ．日 本 で は ，操 作 簡

単（22.4％），静 か な 動 き（17％），持 ち 運 び 便 利 （13.4％），多 機 能 （8.3％）と 続 く ．こ れ に対 し ，英 国 で は ，

操作 簡 単 （16.7％），持 ち 運 び 便 利 （11.4％），簡 単 機能 （8.3％），デ ザ イ ン の 良 さ （7.4％）と 続 い た ．両 国 と

も第 １位 は 簡 単 操 作 で あ る ．日 本 の 第 ２位 は 静 か な 動 き に 対し ,英 国 で は そ の静 か な 動 き は 2.9％と 少 な く ，第

10位 で あ る ．一 方 ，英 国 の 第 ４位 に はデ ザ イ ン の 良 さ で あ る が ，日 本の そ れ は 1.2％と 少な く ，こ れ は 第 13位

に 位 置し て い る ．国 民 性 の 違 い が 看 護 の 現 場 に も現 れて い て 興 味深 い ．

看 護学 生 184名 （平 均 年 齢 19歳 ），工学 部大 学 生 192名 （平 均 年 齢 20歳 ），通信 教 育 大 学 生 28名 （平 均 年 齢

40歳 ）に もロ ボ ット を 含 む ハ イ テ ク ノ ロ ジ ーを 看 護 の 中 に 導 入 す る こ と の 賛 否 を賛 成 ，や や 賛 成 ，ど ち ら と

も言 え な い ，や や 反対 ，反 対 の ５段 階 で た ず ね た .そ の 結果 が 下 の 図 で あ る ．賛 成 とや や 賛 成 を 含 め る と 多 く

の学 生 は ハ イ テ ク 導 入 に賛 成 し て い る ．看 護 学 生 以 外 は ,患 者 の立 場 で 回 答 し て い る と 考 え ら れ る ．し が た っ

て ,反 対 と 回答 し た 工 学 部学 生 は 比 較 的 多 い こ と を 考 え る と ,患 者 一 般 か ら の 意見 を 聞 く こ と が今 後 の 課 題 と

し て 残 さ れ て い る ．

以 上 ,看 護 の 世 界 に ロ ボ ッ ト を 含 む ハ イ テ ク導 入 調 査 の一 端 を 紹 介し た ．看 護 者 は 白 衣 の 天 使 と い わ れ る ．

入 院す れ ば ら そ の こ と が 直 ち に 理 解 で き る .過 酷 な 看 護 の職 場 を 技 術 の 力 でや り が い の あ る 職 場 にし た い も の

と 願っ て い る ．
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